

奔跑吧, 孩子

2017招生季

后高考时代之名校招生负责人做客郑报融媒

嘉宾:中山大学河南招生组组长许东黎、北京交大河南招生组组长王浩业

文科前600名、理科前5000名可报中大
北交大入校后转专业政策宽松

后高考时代之名校招生负责人做客郑报融媒火热进行中。昨日上午和下午,中山大学和北京交通大学河南招生组组长分别做客郑报融媒直播间,他们根据自己学校近年在河南的投档录取情况,并结合近日河南学子的咨询情况,给出了报考建议。想上这两所学校的考生快来看看!郑报融媒记者 张竞昶 文/图



今日做客名校:

北京大学 上海交大

时间:

10:00~10:40 15:00~15:40



扫码看直播

中山大学



调档录取认可政策加分 专业分配采用“裸分”

中山大学河南招生组组长许东黎介绍,目前中山大学已经形成广州、珠海、深圳“三校区五校园”的全新格局。其中,广州校区重点发展文、理、医传统优势学科,珠海校区重点发展深海、深空、深地学科群,深圳校区重点发展医科和新兴工科。

今年,中山大学56个本科专业(专业大类)计划在豫招212人,较去年略有增加,包括文史类46人、理工类166人,计划数不包括自主招生、高校专项、高水平运动队、高水平艺术团等特殊类招生。许东黎说,按照往年的录取情况,中山大学在绝大多数省份文理科均录取的是成绩排名前1%的学生,“河南实行平行志愿,全省排名比绝对分数更有参考

价值,建议考生更多地关注位次,以便科学、准确地分析并作出判断。”

据介绍,2016年,中山大学在河南计划招210人,实际录取246人。理科录取最低分位次为3682名,文科为524名;2015年理科录取最低分位次为4234名,文科为540名;2014年理科录取最低分位次为3532名,文科为576名。今年,文科排名800名以内可以冲一冲,600名以内录取希望很大;理科5000名可以冲一冲,4000名以内录取希望很大。

调档录取时,中山大学认可政策性加分,不过,专业录取时,则采用“裸分”,分数级差为2-1-1-1-1。医学类只录取填报有该类志愿的考生,护理学专业只录取明确填报该专业志愿的考生。

志愿满足率95% 入校后有机会跨类、跨学科转专业

专业选择方面,她建议广大考生把对专业认识的眼光放远、范围放宽,可以了解各个专业的研究领域、发展趋势、学科优势、博士点和硕士点设立情况,根据个人的成绩、性格特征、兴趣爱好等来选择专业,不要盲目追求所谓的“热门专业”。如果仅就录取分数高低作为评判标准的话,经济类、管理类、医学类、生命科学类、数学类、信息科学类、法政类等大多数专业往年在各省市都是比较受考生青睐的。

近年来,中山大学高考录取专业志

愿满足度达到了95%。由于实行大类招生,在大类内部进行专业分流并不属于转专业的范畴。跨类或跨院系的转专业,则有完善的转专业制度:学生可于每年4月提出转专业申请,转专业对学科、门类的跨度并没有严苛的限定,但各专业接受学生时会有相应的条件,譬如,学生原所学专业的学习成绩要达到一定要求、需要通过拟转专业的笔试和面试等。转专业(转入或转出)的学生人数最多可以达到15%。学有余力的学生还可以申请辅修或者修读双专业、双学位。

北京交通大学



全省理科前7500名、文科前1400名可报考

北京交通大学今年计划在河南招生158人,比去年略有增加,其中本部普通专业124人,本部中外合作办学12人,威海校区中外合作办学22人。

北京交通大学河南招生组组长王浩业说,高考报志愿是一件非常复杂的事情,要考虑四个因素。第一要考虑分数,不同的分数基本确定了不同层次和学校,可以通过网络协助分析。第二要考虑兴趣,明晰明确的兴趣选专业。第三要考虑学校,要了解到学校的历史、文化、

传统、特色等。第四要考虑地域,包括地域的文化、特色等方面。

近几年,北京交大在河南的录取分数线一直在不断地提高。“今年的分数普遍比较低,但排名是相对比较固定的,去年在河南录取的理科排名是7600多,文科是1300多,预计今年河南学生排名文科应该在1400名左右,理科在7500名左右,对应的分数文科是599,理科是598。”王浩业说,这只是一个参考建议,最终的录取结果还得看今年河南学子的报考情况。

大一下学期进行跨大类转专业

据悉,北京交大以每个学院为单位,将相近专业进行合并,整合出了12大类,包括电子信息类、计算机类、经济管理实验班、交通运输类、法学、设计学类等。

录取时,对服从专业调剂且符合体检要求,交大承诺提档不退档,“交大校内转专业政策非常宽松、灵活,考生入校后有二次选择机会,建议考生服从调剂,先进交大,再考虑心仪的专业。两个中外合作办学专业比普通专业分数线会低20到30分,不参与调剂。”王浩业介绍,北交

的专业级差是2-1-0-0,学生在入学后,进行通识教育,学习的内容基本是一样的,大一下学期首先进行跨大类转专业,不设门槛,即只要不违反校规校纪,对成绩没有要求,参加考核即可。随后是大类内专业分流,整个流程操作大概要半个月,为了保证学生的意愿,学校要求各专业必须尽最大能力接收,对于没有人选的专业,少于15人就停办。

“放开了转,每年的转专业也不到10%。”王浩业介绍,北交转专业的学生比例并不高,成功率较高。